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Piacz-utcza 47. és 49. száma

Bitiar íir isiét rendelkezett.
Önként jelentkezők besorolása.

A honvédelmi darabont rendelete 
Debreozen varosakon

Polgárőrség.
Debreozen, szept. 8.

A honvédelmi minisztériumba kij; 
rendelt császári megbízott a tartalékos, 
póttartalékos és az önként belépni 
óhajtó katonákra vonatkozólag, immár 
annyi rendeletet bocsájtott ki, hogy 
annak se szeri, se száma. A szeren­
csétlen tartalékosok már el sem tud­
nak igazodni a sokféle rendelkezésen.

keznek, azokat katonaszökevényeknek 
tekintik és a legszigorúbban büntetik.

Minthogy a tartalékosokkal való 
kísérletezés nem igen vált be, Bihar 
ur figyelme az önként jelentkező újon- 
ezokrairányult. Gondolja magában ö ke- 
gyelmessége, hátha megjön a magyar 
legények esze és egyszerre futnak, 
rohannak egymás hátán keresztül, hogy 
minél előbb belebujjatiak a fekete-sárga 
zsinőros angyalbőrbe. De ezen a téren 
sem sok erédményt ért el a honvé­
delmi lábatlankodó. Fö is a feje erősen 
miatta Bihar urnák és eredményekép­
pen két újabb rendelet pattant ki.

Az első rendelet úgy szólt, hogy a 
törvényhatóságok megkerülésével posta 
ulján kézbesítik a behívó leveleket, a 
mikor látta a honvédelmi ügyvivő, hogy 
a hiányos czimzés miatt a posta nagy 
részét kézbesíteni nem tudta, újabb 
rendeletet adott ki, amelyben a csend- 
őrlaktanyák kapuira rendeli kifüggesz- 
teltni a behívókat. Akik nem jelent­

Apró mesék.
A virág sorsa.

Hajnalodon. Egy pompás kertben sok 
szines virág kis kelyheiben csillogott egy-egy 
harmatcsepp. Sírtak. Remegve várták gaz 
dájukat, kinek ma sok kell közülök. Teme­
tésre és esküvőre.

Halkan suttogva beszélgettek és szólott 
az életvidor piros szegfű :

— Én csak a menyasszonyi csokorba 
vágyom.

— Én pedig a koporsóba szeretnék 
jutni, feleié a szerelmes liliom.

A bus fehér őszi rózsa igy vágott közbe 
nagy bölcsen.

— Kis testvérkéim ne vitatkozzatok. 
Sorsotokat ki nem kerülhetitek úgysem. És 
ha már ettől az élettől, melyet annyira meg­
szoktatok, mely boldogított benneteket, hol 
szerettetek ős titeket szerettek, meg kell 
válnotok és elszakít a sors benneteket, nem e 
mindegy már akkor, akár a menyasszonyi 
csokorban avagy a gyászos koporsón her­
vadtok és haltok el ? Mindegy ! . . .

A rendeletek pénteken érkeztek 
meg Debreczen városához. A honvé­
delmi ügyvivő azt az utasítást küldte 
a városnak, hogy tegyen intézkedést 
az önként jelentkező ujonezok be 
sorozására. A rendelethez belépési 
nyilatkozatot is mellékelt a darabont, 
amelyre nézve úgy rendelkezett, hogy 
a polgármester másoltassa le és minél 
több példányban terjessze.

Ebben a belépési nyilatkozatban 
az önként jelentkező ujoncz arra nézve

— Ne oly kevélyen Szerelem, szólítja 
meg a Füst. Hidd el, te som vág / egyéb Há­
lámnál. Nagy lángokban égsz to is és aztán 
— felszállasz, elillansz, elosztasz — akár­
csak én . . .

A két menyasszony.

A Füst és a Szerelem.
A Füst és a Szerelem egymás mellett 

* épülték az ég Né.

Kora, zsenge tavasz volt. A nagy ter­
mészet egyes ki választottjai ébredeztek 
még csak.

Két lány ült a pádon. Beszélgettek a 
Boldogságról.

Szólott az egyik *
— Én most találkoztam először éle­

temben a Boldogsággal. Szeratek. Szeretnek. 
Boldog menyasszony vagyok.

És feleit a másik :
— Én felém is tartott egyszer a Bol­

dogság. Rózsás arczczal köszöntött és kísért 
haza feló . . . Tiszta csendes otthonomba 
érkezve, rémülve tapasztaltam, hogy kísérőm 
ez álszenteskedő — Boldogtalanság.

Ijedten bocsájtottam el. És talán most 
vagyok csak igazán boldog — mert már nem 
vagyok menyasszony . . .

tesz nyilatkozatot, hogy ha a katonai 
orvos alkalmasnak találja belép a had­
seregbe. A másik rendelet a tartalékos 
és póttartalékos katonák akadály nél­
küli behívását akarja elérni. (Csak 
higyje a kis hamis.)

A honvédelmi darabont legújabb 
rendeletéire nézve eddig még nem 
történtek intézkedések. Alig hisszük 
azonban, hogy a rendeleteknek foga­
natjuk legyen, hogy akadjon csak egy 
magyar ember is, aki a darabontoknak 
segítségükre siet a nemzeti ellenállás 
visszaverésére kifejtett csúfos akczió- 
jukban.

Polgárőrség.
Most, hogy a szocziálisták tünte­

tése nyilvánvaló, az ellenzéki körökben 
komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, 
hogy az egyetemi ifjúságot felhívják, 
hogy a koaliczió tagjainak és a par­
lament megvédése érdekében polgár­
őrséget szervezzenek. Jelvényük nem- 
zetiszinü karszalag volna, amelynek 
fehér szalagján ez az irás volna : 
„Életünket és vérünket a magyar­
vezényszóért !“

bőven gyászindulója ... A pap . . . Sok 
ember. Dicséret, megszólás is, sok üres 
beszéd . . .

A másiknál csönd. Néma fájdalom . . . 
Senki sem tudta . . . Senki sem kísérte . . . 
Csak egy — Kőnycsepp és egy Szív . . .

A gyermek.

A Gyász.
Két temetés volt egy időben ... Az 

egyiknél zúgtak, kongtak a harangok. Nagy 
pompa, fény . . . Sok, sok virág . . . Bent

Kéz kézben megelégedetten haladt férj 
feleség. Egyszer azonban felkereste őket a 
veszélyes Unalom. És az unalom közvetlen 
nyomdokában sietve jött a Kaland. E kettő 
együttesen czólba vette a gyengébbet — az 
asszonyt. Elkábitották, elfelejtették vele hiva­
tását. Érzéketlenné tették lelkét ős szivét. 
Vitték, sodorták. Az a szony pedig ment-ment 
biztos léptekben lefelé a lejtőn.

Nagy fekete örvény tátongott szemei 
előtt. De az asszony semmit sem látott. Vak 
volt. Csak ment, egyre ment. Már már az 
örvény szólón állott . . . Lába ingadozott. 
Ekkor isteni hang hatolt szivéig :

— Anyám, édes kis anyám, hova tar­
tasz ? Jer, jer, haza . . . Hozzám. Kis fiad 
beteg . . .

Az anya visszafordult . . .
Az Ifjúság és az Öregség.

Égető vágya ébredt egyszer az Ifjúság­
nak. Az öregséggel szeretett volna mégis-

már anegérkeztek ftljUL E«U
az őszi férfi-, női- és gyermek czipők

legnagyobb czipő-áruházában Debre 
ezen, Pia*iacz és Kossuth n. sarok, a 
kőtemplommal szemben. — Szép és
jó minőségű czipőkot olcsón esik 
nálam lehet vásárolni.
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Főispán! fogdosás » as uj válasst&sok.
A darabontok ismét merényletre 

készülnek. Az országot szemfényvesztő 
s hazug jelszavakkal akarják elbolon- 
ditani. Hogy ezt elérhessék, az alkat 
matlan főispánok helyébe már most 
politikai stréberek után futkosnak, 
olyanok után, akik a vagyoni és 
erkölcsi bukás szélén állanak és 
mint a vízbe fuldoklók a szalmaszál 
után is kapkodnak. Olyan neveket hal­
lunk főispáni jelöltekül hagoztatni, a 
kiket a városuk, mint rendőrkapitányt 
is, vagy szánalomból vagy kényszerből 
tíir meg, mert szabadulni tőlük nem 
tud. Ezekkel az alakokkal akar Fejér- 
váry uj választást csinálni.

Olcsóbb lesz az utazás.
A vasul! bérletlegyek relormja.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 8.

A vasúti bérletjegyek reformjának 
lényege abban áll, hogy 1906. évi január 
1-ótől kezdve az államvasutak összes vona 
íaira nemcsak egész évro, hanem félévre és 
fél hónapra szóló, továbbá ugyanazon czég 
két alkalmazottja által közösen haszná- 
ható bérletjegyok is fognak kiadatni. E 
mellett ugyancsak a mondott időponttól 
kezdve bizonyos alapdij fejében oly arcz- 
kópes igazolványok rendszeresittetnek, me 
lyek alapján az államvasutak egyes vonal- 
csoportjain a menetdijnak csak fele fize­
tendő.

Ezen nagyjelentőségű reform részleteire 
nézve a következőket emeljük ki :

1. A m. kir. államvasutak összes

koronáit, a III. kocsiosztályban 440 koro­
náért, b) a közös bérlet jegy és ugyanaz 
üzleti czéghez tartozó két személy (fonok 
vagy alkalmazott) részére I. kocsiosztályban 
1450 koronáért, a II. kocsiosztályban 1000 
koronáért, a III. kocsiosztályban 600 
koronáért.

2 Félévre szóló bérletjegyek egy sze­
mé y részére az I. kocsiosztályban 770 ko­
ronáért, a II. kocsiosztályban 540 koronáért, 
a III. kocsiosztályban 300 koronáért.

3. 15 napra, vagyis fél hónapra szóló 
bériétjegyok : az I. kocsiosztályban 120 ko 
rónáért, a II. osztályban 80 koronáért és a 
III. osztályban 40 koronáért.

4 Feláru jegy váltásra jogosító arcz- 
képes igazolványok egész évro. Ezen igazol 
ványok használata tekintetében a m. kir. ái 
lamvasutak összes vonalai négy főcsoportba 
soroztának, u. m. nyugoti, északi, keleti és 
déli csoportba. Az ogy-egy csoportba tartozó 
vonalakra szóló arczkópes igazolványok ára 
egész évre: az I kocsiosztályban 200 ko­
rona, a II. kocsiosztályban 140 korona és a 
III. kocsiosztályban 80 korona. Ezen arez- 
tépés igazolványok birtokosai az illető vona­
lakon a szomszédos forgalmi viszonylatok 
kivételével úgy személy-, mint gyorsvona 
tokon a használt vasutnomnek és kocsiosz- 
íáiynak megfelelő fóláru menetjegyekkel utaz 
hatnak.

Mindezen újításnak értékét nem csekély 
mértékben fokozza az az intézkedés, mely­
nek értelmében úgy az éves, mint a féléves 
bérletjegyek, nemkülönben az arczkópes 
igazolványok nem a naptári évre vagy fél­
évre, hanem a bérletjegy, illetve igazolvány 
Kiadásának napjától számított egész vagy 
félévre fognak szólláni, miáltal lehetővé van 
téve, hogy az érdekeitek bérletjegyeiket, 
vagy arczképes igazolványaikat a saját igé­
nyeiknek leginkább megfelelő időszakra vált 
hatják meg.

A félhavi bérletjegyek, tekintettel annak

ÜEBRRCZEM független újság int11 szeptember 9

(Koppenhága.) N P. Jakobson (Koppe ihága.) 
K, V. Ramlan (Koppenhága.) Kohl vágóhídi 
igazgató (Sommerfeld) C. Bockelmann 
(Aachen.) Wize! (Truttborg.) Dr. ó.t (Giessen.) 
Schu'z Forencz és neje (Mikovitz.) Schmidt 
és neje (Kolring.) L, Bens és neje (Breslau.) 
Dr. Wucher (Pappenhoim.) Dr. Karl Haager 
(Becs.) Dr. Malkins (Hanover.) Schopelt 
Henrik (Nagyszeben.) Georgi Albert (Pauza.) 
Schapel János (Hosszuaszó.) Feiler Alfréd 
(Temesvár.) Eicke Pál(Ra'itenburg ) Schmiedt 
(Rast«nburg.) Baumgarten (Lackenwsldo.) 
Dr. Räder és neje (Drezda.) Dingelstert 
asszony (Drezda.) Grebe tanár (Reinbrch.) 
Dr. Wildbrand (Schvarrin.) Dr. A. D, De 
Song (Leiden.) Weebers (Leiden.) Gantier 
és neje (Koppenhága ) Gramer (Koppenhága.) 
Gailer Ferencz (Klagenfurt.) Kühn János 
(Schwerin.) P. Richter (Siegburg,) Wilde 
Károly (Poien) Sehamer (Budapest.) Gálos 
iáimán (Budapest.) Beszedits János (Buda­
pest.)

A gazdasági egyesület a következő 
felhívást intézte a tagjaihoz :

A gazdasági egyesület tagjait ez 
utón is felkérjük, hogy a VIII. nem 
zetközi állatorvosi congressus váro­
sunkba érkező kiránduló tagjainak f. 
szeptember hő 9-én szombaton este 
fél 7 órakor a vasúti állomáson foga­
dásánál megjelenni szíveskedjenek. 

Debreczen, 1905. szept. hő 8.
Az elnökség.

vonalaira s ^sz Le ”Stjegyek a huristikai czéljára, a nyári idény alatt és 
következő árakon fognak kiadatni: a) egy :pedig jumus- Julius és augusztus hónapokban 
személy részére: az 1. kocsiosztályban fognak kiadatni- 
1100 koronáért, a II. kocsiosztályban 770 =

merkedni, kit csodált, hogy oly józan előre 
látó és mindig hidegvérű.

Elment tehát az Öregséghez. — Meg 
ismerni téged és tanulni tőled jöttem hoz- ; 
zád, hogy ne legyek lópten-nyomon oiy meg-j 
gondolatién és bohó. Szerelném en is öntu 
dattal élvezni az életet, minden kínálkozó 
gyönyört, szépet és jót. Mondd, hogy le­
hetsz* ily méltóságteljesen nyugodt és meg­
állapodott. Hogyan tudod mit kell tenned és 
mitől óvnod, védeni.

— Egyszerű oz nagyon — feleié hig­
gadtan — az Öregség. Élned kell csupán. 
Menj vissza az Életbe. Küzdj. Szenvedj. Sze­
rezz óriási áldozatok árán keseiü tapaszta 
latokat. Szeress és csalódj . . . Egyszerre 
— utólőrsz eugemet.

Az Őrült.
Milyen szép, dicső az Élet 1 Milyen jók 

és nemesek az emberek ! Hogyan szeretik 
egymást. Miiyen megelégedett és boldog va­
gyok. Hogy győzedelmeskedik a Jó. Mikép 
bukik a Gonosz, a Rossz. Csak igazság urai 
kodik mindenek fölött. Nincs Irigység és Ha­
zugság . . . Szép, szép az Élet.

— Ki, ki vagy le boldog, ki igy be­
szólsz ?

— Éu — feleié büszkén — egy Örült 
vagyok . . .

Somló Erzsi.

Állatorvosok a Hortobágyon.
A nemseíkösi kongreaasui tagjai 

nálunk.

A gazdasági egyesület felhívása.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szeptember 8.
Budapesten, a világ minden tájé­

káról összegyűlt állatorvosok kongresz- 
szusának tagjai szombat este a hé 
órai vonattal érkeznek Debreczenbe. A 
város magyaros vendégszeretettel fogja 
őket fogadni. Az állomáson a polgár 
mester képviseletében Király Gyula ta­
nácsos fogja a vendégeket fogadni.

A vendégek az éjt Debrecenben 
töltik, ahonnan vasárnap reggel Király 
Gyula kalauzolása mellett kimennek a 
Hortobágyra, ahol a város vendégei 
lesznek. Itt megtekintik az összes gaz­
dasági intézményeket, a gulyákat és a 
méneseket.

A kongresszus tagjai közül a kö­
vetkezők érkeznek Debreczenbe :

Dr. Éber tanár (Lipcse.) Rösler tanár 
(Köthee.) Dr. M. Fenyoch és neje (Chemnitz.) 
Dr. Kappel tanár (Lipcse.) Frö ich tanár

A vendéglősök a husáremelés ellen.
Vendéglősök mészárszéke.

Uj&bb akcsió a váaárosarnok felépi 
tése érdekében.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, 1905 szeptember 8.

A kávésok, vendéglősök és korcs- 
márosok ipartársulata ma d. u. Hauer 
Bertalan elnöklete alatt igen népes ér­
tekezletet tartott. Ezen a gyűlésen nagy 
fontosságú ügyeket tárgyaltak. A pin- 
ezér szakiskolai beiratások kezdetét f. 
hó 20 ára tüzlék ki. Beiratkozni lehet 
f. hó 23-áig, mikor az előadások meg 
is kezdődnek.

Ezután a vásárcsarnok felépítésé 
nek kérdésével foglalkoztak és elhatá­
rozták, hogy a tanácsot átiratilag ke­
resik rneg, hogy minden lehetőt kö­
vessen el ennek a tervnek minél ha­
marabb való létesítése érdekében.

Amint ezt befejezték, rátértek az 
ülés legfontosabb tárgyára, amely az 
egész város közönségét erősen érdekli, 
a husáremelés ügyére.

A város állapítsa meg a hue&raí.
Hauer Bertalan elnök hosszasan 

ismertette a debreczeni huspiacz hely­
zetét és azt állítja, hogy a mészárosok 
a hús árát azért emelték fel kilónként 
nyolez fillérrel, mert a katonaságnak 
szerződésileg 94 fillérért kötelesek azt 
szállítani, amint mi már azt néhány 
nappal ezelőtt jeleztük is.

97

Őszi és téli idényre
meglepő divatos angol szövetekből a legdivatosabb öltöny. (^“^„Xészitek: 
és szalon öltönyöket mesés szépen elkészítve a legjntányosabb árban «szí
A ",ry érdemű közönéi b. pártfogását kérve, maradtam kiváló tiszteletei.
HCOHlco'vrfttH «■ Oaew*-d' férfi szabó, Piaos uto*a 
Kereeitenület. a Hungáriává! szemben.
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Már pedig sem a vendéglősök, | fesztilt viszonyok között ó’t. 

sem & nagyközönség nem hajlandó a ” w“‘_
mészárosok zsebére dolgozni, ezért 
indítványozza, hogy az értekezlet át­
iratban forduljon a tanácshoz, amely­
ben az egész lakosság érdekeire való 
hivatkozással kérjék meg, hogy a tör 
vényben biztosított jogával éljen és a 
különféle hunoknak maximális árát 
hatóságilag sürgősen állapítsa meg.

Az elnök indítványát egyhangúlag 
elfogadták.

A vendéglősök mészárszéket 
nyitnak.

Hauer Bertalan elnök jelzi, hogy 
a hatósági ármegállapítással még nem 
merült ki az értekezlet feladata, addig 
is, mig a vásárcsarnok terve valóra 
válik és a tanács a hús árát méltá 
nyosan megállapítja, azt indítványozza 
hogy az ipartársulat szövetkezeti ala­
pon egy nyilvános mészárszéket léte 
sitsen, amely elsősorban a tagok szűk. 
ségletét fedezné, a fennmaradó húst 
pedig a nagyközönségnek ugyanolyan 
áron mérnék ki, mint a vendéglősöknek.

Az elnök ezen indítványát is óriási 
éljenzéssel fogadtak az egybegyűltek és 
ott azonnal aláírták a mészárszék tel 
állításához szükséges összeget

Bihari véres krónika.

Ez alapon iskola-épületet, valamint a szépen gyarapodó 
azután először Veres Józsefnél, ar áldozat városi múzeumot az uj szerzemény rlkal- 
leányát hallgatták ki, a ki teljes és töredel-1 matos termeiben, szobáiban fogja elhelyezni, 
mes vallomást tett, mely szerint férje, Veres j Most mégis az a hir kavsrog legna 
József és apósa Farkas István voltak a gyil- gyobb meglepetésünkre a levegőben, hogv 
kosok. Az ő szőllőjük ugyanis közvetlenül a városi tanácsnak valamely véleményező 
az áldozat szőllőjének szomszédságában van. bizottsága mindkét kulturális intézményünket 
Valami birtokper miatt már régebben ha- háttérbe kívánja szorittatni olyan intézmé- 
ragudtak az áldozatra és csütörtök este Far- nyék kedvéért, amelyeknek másutt Is tudna 
kas István és Homoki összeszólalkoztak, megfelelő hajlékot kimutatni a tekintete« 
iosszabb szóváltás után Farkas és Veres tanács.

dorongokkal és vasvillákkal rohantak Homo- A felmerült terv szerint a Csokonai ház
kira, sőt Veresné maga is adott egy vasla- egész keleti részét, a legjobbat, legtágasab 
pátot férje kezébe. Ketten azután teljesen bat és legszebbet a felállítandó honvéd ön 
összeroncsolták Homokit, a kinek nem is kéntesi iskola foglalná el; a másik oldal 
nyílt alkalma védekezni. Ezt a vallomást az utczai részébe pedig az egyesítendő kerü- 
asszony férje és Farkas is megerősítették. A leti kapitányságokat vinnék, amelyek 
vizsgálóbíró intézkedésére a három gyil- bogy a fináncziális érdekek megóvassanak 
kost a csendőrök letartóztatták. Ma vit (!) lakbért fizetnének a házi pénztárnak, 
ték be őket Nagyváradra, az ügyészség bőr-1 A Csokonai-kör pedig a ház nvuzoti udvari
tönébe.

Szerelmi dráma.
Lövöldösés a vásártéren.

részébe szorulna. És a városi muzeum?! .
A muzeum, amely már most sem fér 

jelenlegi helyén, a volt gazdasági iskola há­
rom szobájában s a melyet nagyon elhibá­
zott intézkedés volna kitenni valahová a 
város szélére, például — a mint emlegetik 
— a bábaképezdo régi épületébe, — hát a 
muzeum csak akkor juthat be a Csokonai 
házba, ha véletlenül nem szerveznék a hon 
véd önkéntes! iskolát.

Reméliük, hogy a tanács, mikor dön 
tésre kerül a sor, megmenti a Csokonai kört és 
a városi múzeumot ilyen mostoha elbánástól.

Gyilkosság Fugylvásárhelyen
— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, szept. 8.
Biharmegye közbiztonsági viszonyai az 

utóbbi időkben oly un rettenetesek, hogy 
napirenden vannak ott a gyilkosságok. A 
hatóságok a teljes anarchiával szemben te 
hatatlanul állanak, nincs eszköz, a mellyel 
védekezni tudnának.

Nagyváradról újabb rémes esetet jelent 
tudósitönk. Fugyivásárhelyen, a hajmeresztő 
gyilkosságok hazájában ismét pédátianuí 
brutális módon elkövetett gyilkosság történt. 
Tegnap reggel Homoki Imre szőlősgazdát 
meghalva találták a saját szőllőjében. a 
bulla úgyszólván teljesen szót volt marczan 
golva, a koponya a felismerheietlenségig 
össszezuzva, a test egyes részei a törzs öt 
elszakítva. A bulla körül véres vasviMk 
és dorongok hevertek. A hatóság azonnal 
telefon utján jelentést tett a biharpüspökn 
c«endőrőrsnól. ß honnan Móga. csendőr 
őrmester ment ki a helyszínre és megindí­
totta a nyomozást.

Mindenekelőtt megállapították, hogy a 
gyilkosság már egy fél nappal előbb, j 
csütörtök este történt. A gyilkosságot a 
hulla mellett fekvő vasvillákkal, vas­
lapátokkal és dorongokkal követhették el, 
még pedig úgy. hogy az első pilla­
natra meg lehetett állapítani, hogy a gyil 
kosok többen voltak. Késő délutánig folyt a 
nyomozás, mikor a nagyváradi törvényszék 
vizsgálóbirója, Nizsalovszky Endre és dr. 
Fisch Aron törvényszéki orvos is megjelentek 
a helyszínen

Körülbelül négy óra tájban akadtak az 
első nyomokra, még pedig a falubeliek val­
lomása alapján. Ezek szerint ugyanis az ál­
dozat vejével és leányával már régebben

Ermlhályfalva szenzációja.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, 1905. szeptember 8.
A nem viszonzott szerelem elkesere

dettséget okoz. A megcsalt, a kijátszott sze --------------------------- , „ ,
relmes megboszulni igyekszik magát. Ilyen Mindkettőnek ott van a helye, ahova a szá- 
esetről tesz jelentést érmihályfalvai tudó- zados Csokonai ünnep magasztos hangulata 
gitönk . szánta, t?ddig is mig felépül a kultur palota

Braun Giza a legcsinosabb leányok közé azon a telken. A Csokonai ház egyébiránt 
tartozott Érmihályfalván. Régebb idő óta novemberig bérbe van adva az Abelesz-fóle 
szerelmi viszony fejlődött ki közte és Derzsy | polgári leányiskolának.
László ottani gazdasági iskolai tanító között. 1 ==.. —
Derzsy László bár nős ember volt, minden VÁMIHUIVÍÍhIí fiS VldfikS.nek daczára viszonozta. Viszonyukat mi sem f B5 flUBRB.
zavarta meg. Utóbbi időben azonban héjs Amerikába E hónapban a ki
módra csapott le közéjük a féltékenység. Ezl El Amerikába. E nőnapbanmódra csapo t le MM]« a iww«nyHej. ^ vehemosebb módon lépett fel, mint
aztán a férfit szakításra késztette A leány, J“uU h6ban Legu,óbb Szoboszlóról ván- 
aki sehogy sem akart beleegyezni a s?ablo L lt ki Csendom Lajos. Ez már az ötödik 
tásba, minden uton-módon magához akarta “vrándopI4s ebben a hónapban. Történt 2

Ä íSpí i Lnf mK. oi.bb Di,árosró1163

c-,a1£gÄÄ?i£S!!,tt ^Tegnap vásár volt Érmfhályíalván Eljött a választmányának folyó 1905. évi szeptember 
vásárra Derzsy László tanító is. A leány a hó 14-ik napián d. e- 9 órakor’ 
mint meglátta szerelmesét, feltépödtek úgy- gyeház nagytermében tartandó ülésre. Tar- 
ahogy beforrott sebei. A magánál szórón- gyak : A vármegye 1906 év! költségvetésének 
gatott revolverét előrántotta és a férfira lőtt. bírálat Iá vétele, továbbá a folyó szeptem- 
A oolvó talált De az ejtett seb nem lett ha- bér hó végén tartandó őszi rendes kozgy - 
íábs yA leány amint láía, hogy a férfi ősz- lés tárgyainak előkószitéso. Rásó Gyula, al- 
szerogyotf, maga ellen fordította revolverét, ispán. „
de a körülötte levők megakadályozták, kezeit A bössörményi pályahá* kibo-
1 efogták mielőtt árthatott volna magának. A vitásé. A magyar államvasutak igazgatósága 

’* • ---- Í-JS—«- -- -1 a hajdúböszörményi pályaház kibővítését el­
rendelte. Az ép tkezést Tóth Lajos deb”e- 
czeni építész vállalta el. A vállalati 12078 
korona összegből 41 5°/0 engedmény.

leány ellen a csendőrség megindította az el 
járást. Sirva vallotta meg boszujának okát. 
Átkisértók a váradi ügyészséghez.

Mi lesz a Csokonai szülőházából ?
Mellőzött közgyűlési határozat.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, szeptember 8.

Debreczen város közgyűlése a város 
legnagyobb fiának szülőházát, vagyis inkább 
a rég eltűnt szülőház tágas udvarát s az 
azon lévő jókarban tartott épületeket meg­
vásárolta kulturális czélokra.

Megvásárolta azzal a világosan kije 
lentett szándékkal, hogy a Csokonay-kört 
ereklyetárával együtt, amely visszabocsá'ja 
a már egyszer neki ígért Bethlen utczai volt

Sikkasztó borfia-
Elmulatta a gazdája pénzét.
Utazás 200 korona körül.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, Szept. 8

A kor napról-napra sülyedö erköl­
csi életére jellemző példa Kerekes Jó­
zsef borfiának tegnapi cselekedete. Az 
alig 15—16 éves fiú a legnagyobb 
rafinériával, s legfurfangosabb módon

•mm ■ ■ ■ a győződjön meg, hogy a közelgő őszi idényreIII nőm HISZI ■ való legerősebb hazai kézi munka gyermek-, 
női- és férfi Czipők, csizmáig kalapok és
legjutányosabb árakban csakis

Neumann Testvéreknél
a Tisza-palotában kaphatók

Megnyílt! a Központi ez
Dréber törcsmioV mellett — ini^en czikköi leuuno uiu*v - 

vevő közönség rendiekezúsére, Tessék éreklődni. Telefon 495. sz.

és kaSap áruház
jnden czikköt feltűnő olcsó árakban bocsa jl a t.

"M
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játszotta ki gazdáját és sikkasztotta, 
verte el a reá bízott pénzt. Az eset rész­
leteiről a következő tudósítást kaptuk.

Ottó Sándor vasúti vendéglős át­
adott Kerekes József borfiunak 200 
koronát, oly utasítással, hogy azt a bor­
fogyasztó hivatalba fizesse be.

A fiú a 200 koronát magához 
véve még a késő délutáni órákban sem 
tért vissza. A vendéglős nyugtalan­
kodni kezdett és elküldött a fiúért a 
borfogyasztási adóhivatalba. Itt azt a 
felvilágosítást adták, hogy a fiú ott 
nem is volt s pénzt sem fizetett.

Ottó vendéglős azonnal tisztán 
látta, hogy másként nem lehet, mint 
a fiú megszökött a pénzzel.

Rögtön jelentést tett a rendőr 
ségre. A rendőrség azonnal intézkedett 
letartóztatása iránt. Az azonnal foga­
natosított vizsgálat bár a fiút kézre 
nem keríthette, de megállapította, hogy 
másodmagával korcsmáról-korcsmára 
járt és a pént elverte.

A fiú elfogatása iránt a rendőrség 
a legszélesebb irányban intézkedett.

UJDOHSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

— fiyökössy Lajos sikere. Avas­
kalapos erőszakosság, a maradiság 
veszélyes mérges gombájával Debre 
czenből elűzött Gyökössy Lajosnak a 
méltó elégtételt és a jól megérdemelt 
elismerést a sors adta meg. A végzet 
diadalmaskodott a rőt bajuszos fogá 
sokon. Gyökössyt a monori polgári 
leányiskola igazgató tanácsa meghívta 
rendes rajztanárnak. íme a sors még 
is csak igazbiró. Monoron nem taná­
csokat osztogatnak az érdem elismeré­
sére, hanem az adott szavukat beváltják 
és a protektióskodást félre téve, az igaz 
érdemet kellőképen, igazságosan jutal­
mazzák.

— Ügyvédi kamarából. Molcsányi 
János ügyvédet Ujfehértó székhelyijei .ez 
ügyvédek lajstromába nyilván vette.

— A polgármester helyettesi 
tése. Kovács József polgármester a po'gár- 
mestcrek kongresszusára Parcsovára utazott, 
hivatalának vezetésével Király Gyula taná­
csost bízta meg, aki, mig a polgármester 
oda lesz, a város h. polgármestere lesz.

— Oromén Dezső báró. Gromon 
Dezső volt honvédelmi államtitkárt érdemei 
elismerésül sz uralkodó bárói méltósággal 
ruházta fel.

— Kinevezés. Bihari Kálmán szo- 
boszlai végzett joghallgatót a debrcczeni 
tábla elnöke joggvakornoknak nevezte ki.

— Harmlncznyolcz évi szolgálat 
jutalma — nyomor. Bátor Debreczeni 
Lajos harmineznyolez esztendeig volt 
hü napidijasa Debreczen városának. 
Miután még akkor nyugdíj a városnál

nem volt, a törvényhatóság 20 korona, 
mond busz korona havi kegy dijat 
szavazott meg az öreg szolgának. 
Ebből megélni igazán nem lehet, az 
öreg ember csak tengődik. Ma azután 
szegénynyel megtörtént az a szeren­
csétlenség, hogy lakásából is kitették 
az utczára, mert a csekély lakbért 
sem tudja fizetni. 'Az öreg hü szolga 
a tanácshoz fordult némi segélyért a 
közgyűléshez pedig kegydijának a fel­
emeléséért. Hisszük, hogy mindkét 
kérelme teljesedni fog.

— Angol vendégek búcsúja. A 
világjáró angolok, kik látogatásukkal Debre 
czent is megtisztelték sok tapasztalattal 
megrakodva hagyták el Magyarországot. Bu 
csuzóul W H. Schrubsole a kővetkező le­
velet intézte a lapokhoz. Az angol turista­
társaság tagjai, a kik ma reggel hagyták el 
Magyarországot a legkellemesebb emléket 
viszik magukkal magyarországi utjukról. Bá­
mulatra ragadták őket a természeti szépsé­
gek és csodák, a melyeket láttak, de min­
denek fölött mély benyomást tett rájuk az 
a szives és baráti vendégszeretet, a mely- 
lyel mindenütt fogadták őket, a hol megfor­
dultak. Ez a fogadás még Iegvérmesebb re­
ményüket is felülmúlta. Nagy örömükre ta­
pasz1 alták, hogy benső szimpátia fűzi egy­
máshoz a magyarokat és az angolokat. Egy 
gentleman, a ki már beutazta egész Euró­
pát, azt mondta nekem, hogy ez a magyar- 
országi útja legszebb ünnepnapja volt, a me­
lyet valaha élvezett és hogy ez az utazása 
több élvezetet és gyönyörűséget nyújtott neki, 
mint nászutja. A társaság összes tagjai abban 
a reményben ringatják magúkat, hogy vissza 
fognak jönni Magyarországba és elhatároz­
ták. hogy valamennyi barátjuknak eján'ani 
fogják, hogy látogassák meg ezt a szép és 
Istentől megáldott országot. Minthogy ón 
még néhány hétig itt maradok, eng m 
kértek meg honfitársaim, hogy mindnyájuk 
érzésének kifejezést adjak. Három heti 
szakadatlan utazás és izgalom után, a 
melyhez még a kirándulás intézésének gondja 
is járult, csak természetes, hogy az én 
koromban némi nyugalomra van szükségem. 
Sok barátom van Budapesten és egyebütt, 
a kiket meg akarok látogatni, de ezt az 
élvezetet egyelőre el kell halasztanom. 
Még ma Aradra utazom, a hol egy ideig 
pihenni akarok. Jó barátaimat arra kérem, 
hogy értesítéseiket Bisztriczky József czimőre 
Aradra küldjék. Mielőtt soraimat berekesz­
teni meg kell említenem, hogy Golonya E. 
és Nagy dr. urak megbecsülhetetlen szol 
gálátokat teltek a turista-társaságnak, ha 
nem tették volna meg előre a szükséges 
intézkedéseket, akkor a kirándulás való­
színűleg létre sem jöhetett volna. Magam 
részéről is legforróbb köszönetemet fejezem 
ki mindazoknak a jóbarátaimnak, a kik 
most újra leköteleztek és még szorosabban 
fűztek ehhez az országhoz, a melyet úgy 
szeretek, mint a hazámat. Éljen Magyar- 
ország ! W. H. Shrubsole.

— ipartestületek kongresszusa. 
Pénteken délelőtt kezdődött meg Szabad­
kán, az iparos kongresszus három napra ter­
jedő tanácskozása. A kongresszuson tizen­
négy iparkamara és háromszázhatvan ipar- 
testület van képviselve. A kongresszus tag­
jainak száma meghdadja a 700 at. A meg 
nyitásnál jelen volt Apponyi Albert gróf, 
Kossuth Ferenczon kivül néhány független­
ségi képviselő is A kongresszust Thők Endre 
nyitotta m g.

-—A debreczeni ev. ref. egyház
árvaüjtyi bizotsága 1905 óv szept. 9 d. u. 
4 órakor ülést tart.

- Selmece bányai bányászati 
akadémia. Az ügyvezető kormány Selmecz- 
bányáról a bányászati akadémiát el akarja 
vinni. Ez ellen az ottani törvényhatóság a 
legvehem jnsebbül tiltakozik. Még Debreczen 
törvényhatóságát is felkérték, ügyük támo 
gatására.

-- A szegény menhás vizsgálata.
A szegény menha ellen sok panasz merült 
fel. Városszerte azt beszélik, hogy rostul 
bánnak az ott elhelyezett szegény öreg agas 
tyán emberekkel. Oláh Károly tanácsos el­
nöklete alatt kint járt egy bizo.iság, amely 
e tárgyban vizsgálaton tartott. A vizsgálat 
eredményéről még semmi hiv sem szivár 
gott ki.

— Díszes lakodalmi ünnepély
folyt le kedden Egerben. Kanitz Annát, Kaniiz 
Dezső, a Hevesmegyei agrár takarékpénztár 
vezérigazgatója leányát vezette oltárhoz Nagy 
Sándor debreczeni kereskedő és birtokos. A 
polgári egybekelés Jankovics Dezső polgár 
mester előtt délelőtt ment végbe. A vőlegény 
tanúja volt Bakonyi Samu, Debreczen város 
országgyűlési képviselője, a menyasszony ré­
széről pedig a Kanitz család nesztora, Kanitz 
Lipót nagykereskedő. A délutáni egyházi 
szertartáson nagyszámú előkelő közönség vett 
részt. A násznép mintegy 70 fogaton vonult 
az izr. hitközség újvilág utczai imaházába, 
ahol a házastársak frigyére Schoiger Lázár 
dr. rabbi megható szónoklat kíséretében adta 
rá az egyházi áldás Este 150 teritékü fényes 
lakoma volt a Kaszinó dísztermiben, melyen 
a nagyszámú rokoniág, a várus és a vár­
megye hivatalos oiöbeíósógo is részt vettek 
és hatásos felköszön ökbea ünnepelték az uj 
part és az ünnep ö családot. Az első felső 
szöntőt Káiiay Zoltán dr. főispán mondotta, 
majd Msjzik Viktor alispán, Jankov.cs Dezső 
polgármester, B konyí Samu országgyűlési 
képviselő, Gancsi Samu miskolczi ügyvéd, 
Schveiger Lázár dr. raobi, Kovách Kálmán 
kir. műszaki tanácsos, továbbá a Kanitz és 
Nagy család több tagja mondottak lelkes 
hangú felköszöntőket az uj párra s az tin 
neplő családokra. Ezenkívül az ország min 
den részéből a gratuláló táviratok egész 
légiójával halmozták el az uj házaspart, a 
kik a mai nap folyamán hosszabb olaszor­
szági nászúira indultak. A ta p alá valót a 
Magyarlak debreceni bandája szolgáltatta.

— Ifjúsági ólet. A főiskolai ifjúság 
választási előúrtekezlete f. hó 10 én este 
lesz a Bikában. Előre’áthaiólag a Jogász Se­
gítő Egylet elnökének H. Kiss Pál 3. joghall­
gatót választják mog. Könyvtárosságra Ba- 
róthy István theologusnak, Irodalmi társulati 
elnökségre Kocsis Jánosnak, főjegyzőségre 
Kostyák Józsefnek, szerkesztőségre Kiss End­
rének van legtöbb kilátása.

— Egy berlini magyar egyeett 
let Kardos Samuhüs. A berlini magyar 
kereskedők és iparosok egyesülete dr. Kar 
dós Samuhoz azzal a kéresse! fordult, hogy 
a nagy Wesselényiről irt munkájából egy 
példányt díjmentesen ajándékozzon az egye­
sület könyvtárának.

— A nemzetőr-ulezai betörés.
Az éjjel a nemzetőr utezában történt 
betörés dolgában a nyo nozatot ösmert 
szakértelmével Mile Pál rendörfogal- 
tnazó vezeti, aki a legszélesebb körű 
intézkedéseket tette meg a tettes kéz- 
rekeritése iránt. Sajnos azonban eddig 
minden törekvése dugába dőlt.

Higyje el! hogy Wallenstein Fiilöp fiai régi jdnevíi nöfös üzletében
legjobban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen éleí- 
Mgyságu icnykpp:í Kap. Női- és gyermek felöltök nagy választékban.
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— Ssalmefonó kiállítás. Az ipsr- 
kamara múzeumában vasárnap dólelőtt meg­
nyíló szalmafonó kiállításon, a biál'itott 
tárgyak eladók. A szép, Ízléses és olcsó dísz­
munkákra bizonyára sok vevő fog találkozni. 
A megvásárolt tárgyak azonnal e! is vihetők.

— IparoBtanáoa megalakítása. A 
ipartanácsok mandátuma szeptember végén 
lejár. A kamara a maga részéről Zádor La 
jóst és Serli Edét rendes tagokul, Szent Ki 
rályi Tivadar és Tóth Kálmánt póttagokul 
választotta meg tagokul.

— öngyilkos leány. Az öngyii 
kossági kísérletet elkövetett Csuka Ág­
nes cseléd állapota ez ideig jobbra 
nem fordult, életben maradása kétséges.

— Sxabadelöadás. A szocziílde 
mokraták tegnap este tartotok meg szabad 
előadásukat Ezu'tal először vettek nagyobb 
számban részt a nőmunkások szocziális 
mozgalomban. E'őadásra került az ált. titkos 
választói jog és a történelme. Vasárnap d. 
u. 3 órakor ismét előadás lesz arról, hogy 
mit várhat a nép az általános titkos vá 
lasztói jogtól.

— Laasale ünnepély. A munkás 
szervezetek küldöttei e hó 8-án este ülés* 
tartottak, a melyen elhatározták, hogy a 
Laasale ünnepélyt tekintettel arra, hogy 
rövid időn be’ől lesz a vasmunkások és a 
kőmivesek mulatsága és igy nagyobb közön­
ség nem várható, a téli mulatságuk alkalmá­
vá fogják megtartani.

— Debreczanb» szökött betörő 
özv. Ottovay Károlynó szegedi lakostól ős­
in eret! en tettes betörés utján ininteg? 2000 
korona értékű ékszert és 500 korona kész­
pénzt ellopott. Tettes és a lopott ékszerek 
kézrekeritése végett a debreceni rendőrség 
megkerestetett.

— Lopások. Tóth Észt' r cselédtől 
Kokas Erzsébet cselédiársa 10 bor. fehér­
neműt ellopott. — Özv. Rottmann Mórné 
József kir. herczesr u. 50. sz. a. lakostól 
ö»meret!en tettes 20 kor. értékű fehérneműt 
ellopott.

— Késrebérült tolvaj. Mezei An 
tál Lorántffy-utczai lakosnak e hó elején 
57 korona készpénze és órája elveszett 
Jelentést tett a rendőrségen. A rendőrség a 
nyomozást elrendelte. Bikfalvy rendőrbiztos­
nak sikerült is ezt szerencsésen megoldani, 
mert a tolvajt Nagy Ignácz hetes személyé 
ben elfogta. A vissgálat nyomán több rend 
beli lopás is lett ellene megállapítva, ama- 
íyeket Konesek Gáza kárára követte el.

— Gyáriparosok kerületi hitel 
szövetk«. setének alapító bizottsága folyó 
szép1, hó 17 én, vasaroap d. u. 3 órakor, a 
kereskedelmi és iparkamara üléstermében 
gyűlést tart. Tárgysorozat : A hitoiszövetke 
zet megalakulása fölött határozás. Igazgató­
is megválasztása. Indítványok. Szabó Kál­
mán elnök.

— Huaxártemetóii. Pénteken délután 
temették Gara József 2-ik honvéd huszácez- 
redbeli közhuszárt a vSnkerti honvéd kór 
házból. Gara tüduvészben halt el, a szokásos 
•-atonal pompával temették — do katonai 
zene nélkül.

, . — Cselédek illetősége. A belügy­
miniszter a cselédek illetőségi kérdését ren­
deletileg szabályozta. A törvényhatóságok 
ezt a rendezést még roszabboak tartják mint 
? r®gi állapotot, és most Somogymegyo fel­
iratot intézett a kormányhoz amelybe a ren­
delet hatályon kívül való helyezését kéri. A 
feliratot pártolás végett Dobreczan városához
18 megküldölte.

Terményraktér xárész&ma-
dés. A termény és áruraktára tizonnyolcza 
dik üzlet évről Pénteken tette közre a záró 
számfidágát. A számadás érdekes adatokat 
’ertaimaz. Az üzlet év tiszta haszoneredmó 
nye 45466 kor. 63 fillér. Ehoz képest az 
igazgatóság szelvényenként 20 korona juta­
lékot javasol kiosztani. A záró számadást a 
légköréiobbi közgyűlés fogja tárgyalni. A köz­
gyűlés 1905. s epf. 17 lesz.

— Halott égetés. Budapesten egy 
társadalmi egyesület van alakulóban, amely 
nek a főczélja a halott égetés behozatalára 
való förekedés. Az egyesület megalakulása 
Magyarországon szenzácziőt keltett.

— Felhívás a tanonostartó ke­
reskedő főnökökből. A keresk- dő-tanon- 
ezok beírása folytatólagosan f. hó szept. 
9-én, szombaton, d. e. 11—12 ó. és d. u. 
5—6 ó„ szeptember hó 10 én vasárnap, d. 
e. 10—11 ó. és legkésőbb szept. 11. ói 12. 
napjain d. e. 11—12 és d. u. 5—6 ő. tör­
ténik. Az ipartörvény 'értelmében minden 
főnök tanonczát ideje korán beíratni és az 
iskolába fe!küldeni tartozik. Ennek elmulasz­
tását az iskola igazgatósága az iparhatóság­
nak haladéktalanul be fogja jelenteni.

— Ifjúsági Hetilap. A Gyermek- 
barát czimii ifjúsági képes hetilap szerkesz­
tőjéül a kiadónak sikerült Kuthi Zdgmondot 
megnyerni. A kiváló tanügyi író szerkesztése 
me’lett bizonyára legszélesebb körben el fog 
terjedni a lap, melynek előfizetési ára egy 
fél évre 4 kor. Kiadja Horovitz Zsigmond.

— Mentse Henrik újdonságok 
áruházában rendkívül olcsó és szép 
újdonságok érkeztek melyek meny- 
assKonyi és alkalmi ajándékoknak 
igen alkalmasak. Üzlethelyiség Piac 
és Ssent Anna ut. sarkán.

TÁVIRATOK,

Lásg Lajos miniszterelnöksége.
Budapest, szeptember 8. Ma dél­

előtt 11 órakor minisztertanács volt. 
A tanácskozáson valamennyi miniszter 
részt vett. Rendkívül fontos ügyek 
kerülhettek tárgyalásra, mert Fejévváry 
Géza báró eltért utazási programmjától 
és elhatározta, hogy már ma délután, 
illetve este indul Becsen át lseidbe. 
A tanácskozás előtt Láng Lajos járt a 
miniszterelnökségen. A mai miniszter­
tanács rendkívül széles perspektívát 
nyújt a politikusoknak. Nem tarjuk 
kalandozásnak a kombinácziók meze 
jön, ha azt véljük, hogy a reformokat 
nem a Fejérváry, hanem Láng Lajos­
sal megfejelt kabinet terjeszti majd a 
képviselöház elé.

A szocialisták féláru vasutíjegye-
Budapest, szeptember 8. A fő­

városban nagy szenzácziőt és felhábo­
rodást keltett az a hir, hogy a vidék 
röl felránduló szocziálista küldöttségek­
nek Kristoffy József féláru menet­
jegyet engedélyeztetett. Ebből kétségbe- 
vonhatatlanul látszik, hogy a kormány 
szoros összeköttetésben áll a szocialis­
tákkal. Ez annál is inkább gyalázatosság, 
mert ennek nyilvánvalóan csak az lehet a

czélja, hogy a nemzet jogos képviselő­
it cselekedetük szabadságában term* 
rizálják. Az a feltűnő a dologban, hogy 
a kormány ilyen szemérmetlen módón 
kaczérkodik a szocziálistákkal és féláru 
vasút jegyet ad nekik, hogy szept. 
15 én minél nagyobb tömegben vonul­
hassanak a parlament elé.

A főrendiház a kormány ellen.
Budapest, szeptember 8. A Ma­

gyarország értesülése szerint a főren­
dek rendkívül haragú sznak Fejér- 
váryra, hogy a kormány a szoczialis- 
tákkal paktál. Ennek a haragnak a 
szeptemberi ülések alatt látható jelét 
is fogják adni,

Katonák és polgárok verekedése.
Száva-Brod, szept. 8. Tizenkét ka­

tona egy csárda oíöit vonult el, amidőn a 
legenyak reájuk támadtak. Az összeütközés­
ben egy legény megsebesült.

Bánfiy Dezső Becsben.
Budapest, szeptember 8. Bánffy 

Dezső báró hétfőn Bécsbe utazik. 
Utazásának semmi politikai czélja nincs.
Vád alá helyezés és házfeloszlatás.

Budapest, szeptember 8. A kor­
mány vád alá helyezésének indítvá­
nyával a Magyar Nemzet ma esti száma 
egy — nyilvánvalóig sugalmazott — 
czikkben foglalkozik, amelyben többek 
közt ezeket mondja :

„A legszembeötlőbb az indítvány idő- 
szerüiloosőge, meri kiindulva abból a tény­
ből, hogy az országgyűlés bizalmatlanságot 
szivazott a kabinetnek, a legteljesebb alkot­
mányos joga a kormánynak, hogy igyekez­
zék a nemzettől oly képviseletet nyerni, amely 
irányában a politikai bizalmatlanság állás­
pontjára nem helyezkedik.

Nem titok, hogy a kormány e pil­
lanatban serény fáradozással épen ezen 
dolgozik. Nem titok, hogy nagy hord­
erejű gazdasági és szociális problémák 
előtérbe állításával reméli a nemzetet 
megnyerni a maga politikájának.“

Ez jó magyarán nem más, mint 
az uj választásoknak félre nem ma­
gyarázható bejelentése. Hogy az uj vá­
lasztások mikor lesznek, arra nézve 
kétféle verzió kering. Az egyik hir 
szerint télen és pedig január hóban 
választunk. A másik nézet az, hogy 
most szeptember 15 ikén elnapolják, 
esetleg mindjárt feloszlatják a házat és 
az uj választásokat már szeptember 
végére vagy október elejére kiírják.

Ágyú harci orosz munkások ellen.
Baku, szeptember 8. A városban 

nem volt jelentékenyebb összeütközés, 
de a zalanchanii bányaterületen, ahol 
a végzetes zavargás leküzdésére jelen­
tékeny tüzérséget konczentráltak, való­
ságos harcz volt. A munkások nagy 
csoportokban sánczolták el magukat, 
de a csapatok heves harcz után szét­
szór Iák őket, miközben több, mint

ifi

Csípő kirá j Debreoien, Piacz-u. 49, a fópesta ka
pújával szemben. Őszre <s télre legel 
esőbb:n lehel vá árolni siói-, férfi-

a c*é3r. tessék ugyHni. és gyermek czSpőket

Tolnai Dániel
el .örangu czipö üzletében.
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ezer ember, részben elesett, részben 
megsebesült. A városban nagy az 
éhínség.

Tiflisz, szeptember 8. A varos 
ban igen sok bakui menekült van a 
kik minden vagyonukat otthagytak. Ma 
a kőolajfinomitó-tulajdonosok képvi 
selöi jelentkeztek a hatóságnál és 
kérték, hogy nyújtson védelmet nekik 
és bakui telepeiknek. A tatárok a su 
sai kerület összes pálinkafőzőit lel- 
gyújtották. A munkások egy része a 
hegyek közé menekült, nagyobb részét 
azonban a tatárok lemészárolták

A békéért.
Pétervár, szeptember 8. A Pete^^ 

palota udvari kápolnájában ma a békekötés 
alkalmából ünnepi tedeum voU. a melyen - 
czár, a czárné, a görög királyné, a nagyhei 
czegek és nagyherczegnők, valamint az ud 
vari méltóságok is résztvettek.

Földrengés Olaszországban
Róma, szeptember 8. Calancurói tá­

virat jelenti, hogy ott tegnap réggé2 őrá 
55 perczkor 18 másodperczig tartó földrengés
volt Több fal beomlott. Két ember megse 
besült. A lakosság a mezőn tanyázik. Meg 
nyugtalanítóbb hirek érkeznek Menteleobre 
di Calabriából. a hol hét ember esett áldó 
zatul a földrengésnek. Hir szerint Bico köz 
séget a földrengés teljesen elpusztította, 
egyébként is óriási kárt okozott. Meszmában 
2 éra 45 perczkor éreztek erős földrengés , 
a mely északról dél felé vonult, nagy rette 
aést okozva a lakosság között, de k rt nem 
tett. Reggio di Calabrióban 2 óra 44 pa:cz- 
kor heves földrengés rémitette meg a lakos* 
Ságot, a mely lakásaiból elmenekült. A teg­
napi földrengés még a mull évinél is heve 
sebb volt.

Sikkasztó irodaigazgató.

A tűz gyújtogatásból eredt. Három 
rokon legény ember Tamasi J4üos,ramáa 
I^ván és Tamási Ferencz egy fedél alatt 
lakiak, melyhez örökség utján jutottak A 
három Tamási közül Tamási János duhaj, 
dologkerülő, részeges ember, akit a felesége 
is elhagyott és rokonságával az örökség 
lelett folytonos czivódásban, perlekedésben 
volt.

s tettüket nem is tagadják. A szolga­
legény azért nem mert eddig szóiani, 
mert öt is agyonveréssel fenyegették.

A part soha sem nyerte meg, mert 
rokonai már régen ki is fizették a reá jutó 
réczt azért minden nap veszekedett roko­
naival. Épen ezért a gyanú mindjárt Tamási 
Jánosra irányult.

Tamási János, mikor a fenyegető han­
gokat meghallotta, a kort hátulsó részén ki­
menekült a faluból. A tűz gyorsan terjedt 
és nemsokára 14 ház fedele borul, lángba. 
Az elvetemült gonosztevő látta, hogy mar 
a házak is égnek, visszafordult, hogy c:e- 
kély holmiját megmentse. Az ablakon á 
bemászott a házba és ruhaneműjét, pénzét 
magához vette és az oltás nagy zűrzavará­
ban ismét elmenekült.

A csendőrség másnap megindította a 
nyomozást és sikerült a gyujlogatót hosszas 
keresés után a napokban elfogni Bánftynu 
oyedon.

Tamási Jánost a csendőrök beszálii 
tolták a kolozsvári vizsgálóbíróhoz, hol tőre 
delmesen bevallotta, hogy ő akarta elpusztí­
tani rokonai vagyonát és azzal védeke ed 
bogy rokonai vele szemben tanúsított fukar­
sága vitte rá a falura nézve oly végzetessé 
vált bosszuállásra.

Pan csóva, szept. 8. Sörös Ferencz 
törvényszéki irodaigazgató ellen hivatalos 
pénzek hűtlen kezelése miatt feljelentést 
tettek. Az igozságügyminiszter táviratilag el­
rendelte a vizsgálatot és annak vezetésevei 
Schólmáschi Adolf törvényszéki bírói bízta 
meg. Schólmáschi elrendelte az igazgató le­
tartóztatását, Sörös azonban ma nyomtalanul 
eltűnt. Tegnap csónakon átvitelt© magát a 
szigetre és egy pénzügyőr azt állítja, hogy 
látta, amint Sörös a Dunába ugrik és mire 
segítségére mehetett volna, nyomaveszett. 
Sörös 58 éves családos ember volt.

Kiderült gyilkosság.

Szlvensznrt legény.
Gyilkosság önvédelemből

— Baját tudósítónktól. —

Fejérváry Bécsben.
Budapest, szept. 8. Fejérváry 

Géza báró miniszterelnök ma délután 
Bécsbe utazik. A kormányelnököt ö 
Felsége vpsárnap délelőtt magánkihall­
gatáson fogadja.

Elfogott gyújtogató.
Egy kolozsmegyei község pusztulása

— Saját tudósítónktól. —-
Kolozsvár, szept. 8.

Sárvár kolozsmegyei községben nem 
régiben nagy tűzvész dühöngött. Ä tűz késő 
éjszaka keletkezett s pitymalatra már 
14 telkes gazda háza, behordott takarmánya 
és gazdasági épülrtei égtek hamuvá. A kár 
meghaladja a 20 ezer koronát.

Halva talált vőlegény.
— Saját tudósítónktól. -

Pécs, szept. 8.
Menyaszonyához látogatóba indult 

BeTta József kákicsi legény még a 
múlt évben a seilyei decemberi vá­
sár alkalmával. Útközben betért Sel­
lyére is és Kelemen Lajos korcsmá 
jában mulatott, mivel akkoriban jött 
haza a katonaságtól. Rossz sorsa ösz- 
szehozta egyik veiélytársával, Jozip Pé­
ter oszrói legénnyel, akivel hamar Ö3Z- 
szeverekedtek.

Jozip Péternek segítségére volt Pál­
osi István seilyei és Kisfal! József osz­
rói legények. Bertának is volt egy ká­
kicsi szolgalegény pajtása, ez azonban 
nem elegyedett a verekedésbe.

Este még látták, többen Berta Jó 
zsefet a vasút felé távozni. Másnap 
aztán összeroncsolva, holtan találták a 
vasúti síneken. Sokan azt hitték, hogy 
szerencsétlen véletlenség okozta halá-j 
lát. De másként adja elő az időközben1 
Nagy-Harsányba távozott szolgalegény 
a dolgot. Ö ugyanis, mint tudósítónk 
Írja, azt állítja, hogy látta, a midőn 
Józip Péter, Palcsi István és Kisfali 
József utánamentek Berta Józsefnek s 
öt agyonverték. Holttestét a sínekre 
fektették, hogy ezáltal a nyomozást 
félrevezessék.

Ez ideig óráig sikerült is, most 
már azonban a tettesek fogva vannak

Kolozsvár, szept. 9.
A vasárnapi korcsmái verekedésnek is 

mét áldozata van. A Kolozs megyében fekvő 
)ezmér községben vasárnap éjszaka egy 
eoény önvédelemből késével szivenszurta 
társát.

A gyilkosság részletei a következők : 
Vasárnap este Dezmór község korcs • 

m jában hangos énekszó mellett pálinkázott 
a falu fiatalsága. A korcsma majdnem telve 
volt és úgy 8 óra tájban két iestvér, Szűcs 
Juon 24 éves és Szűcs Vaszi 22 éves legé­
nyek az egyik üresen álló asztal mellé tele­
pedtek pálinkázni, s hogy a többieket jó kedv­
ben utólérjók — a korosmáros tanúsága sze­
riüt gyors tempóban itták a pálinkát.

Nemsokára ugyané ak asztalukhoz ült 
Demián Juon dezmóri legény, aki ugyancsak 
pálinkát kért 30 fillérért.

Egy óra hosszat idogáda pálinkáját és 
távozni készült. Szűcs Vaszi felugrott a mel 
len ragadta Demiánt.

— így mész el, még nem is köszönsz ! 
kiáltotta rá és többször arczul ütötte.

Testvére pártjára állott Ssücs Vi.színak 
és kelten a földre verték s úgy ütötték, rúg­
ták tovább Demiánt.

Egyszer csak Szűcs Vaszi szivéhez ka 
polt, fajdalmai au felordilott s kivánszorgoti 
a koré mából. Bátyja támogatása mellett 
40 -50 lépést tett csak az utczán s aztán 
Így szólt :

— Meg vagyok szúrva, meghalok — s 
azzal összeesett.

Az od-.gyült legények bevitték nagy­
bátyja közelben levő hxzába, ahol pár perez 
alatt kiszenvedöit.

A halott mellén szúrt seb tátongott de 
csodálatos módon sem a köre imában, sem 
az utczán vér nem folyt belőle, úgy hogy 
csak mikor kiszenvedett, tudták meg társai, 
hogy gyilkosság áldozata lett. A gyilkos 
mielőtt a csendőrök elfogták volna, elmene 
kült és bejőve Kolozsvárra jelentkezett a 
a vizsgálóbiróságnál.

REGÉNY-CSJkftMOK-

A hetes számú zárka.
8 Bűnügyi regény.

III.
Viszontlát*».

Tegnap óta erős főfájásom van. Fejem 
mintha szétszakadna. A halál megva 
volna számomra, mert úgy érzem, hogy m g
őrülök. , , , ,

Tegnap esti kiienczkor egy kulcsárba 
nyitott czellámba és felszólított, . hogy 
vessem. Két ember elé vitt, kik sötét 
tettel mértek végig anélkül, hogy eüY 
szóltak volna. Mindjárt tisztában v 
azzal, hogy a rendőrség emberei. Ko » 
szálltunk. Útközben mindinkább megerosod 
bennem egy iszonyú tudat; biztosra v > 
hogy hová visznek. Körülbelül egy 
múlva egy gyönyörű palotához, báré L •
lakásához értünk. Tehát „tetemrehivás les.
Ha o pillanatban megtudtam volna nia0

Férfi, női és
CZIP

a legtartósabb és elegáns kivitelben. Kizáró £,|f GIlISGIll GS ICIGÍA 
lag saját készítés. — Nálunk vásárolt saját 
készítésű czipők javítása ingyen eszközöltetik.
Megrendelések a legszebb kivitelben p< n'osan 
e zkö?ültetnek

Darvas T ©stvérek
női feÜSItő áruháza 

megnyílt ezt ptember l-én

! Látványosság!
Teljesen friss újdonságok-

Piaci- és Deák Ferenci utcza sarkán
Darvas Testvérek

női felöltő áruhása.
Főtér, Fehérló szálloda épület.

Klstempiommel szemben.
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ölni örömmel megtettem vulu», e*:ik r.e 
kelljen ilyen iszonyú kiuszenvedért es ilyen 
rettenetes jelenetet végig szenvednem.

De nagyon vigyáztak raám. A rendőrök 
mindkét karomat erősen meglógták és erő­
szakkal vittek egy földszinti szobiba, mely­
ben egy hófehér ágy volt.

Három személy volt jelen ; két orvos 
Ó3 a vizsgálóbíró, ki tegnap kihallgatott. Alig 
láttam valamit ; hagytam magam, mint egy 
őrültet vezetni. így vezettek az ágy elé és 
a vizsgálóbíró halkan szólt hozzám :

— Gardener ur, megismeri de Lucenay 
Ciotild kisasszonyt ?

Borzadály járt á’. Homlokomhoz kap­
tam és mereven néztem az ágyra. Ott fe­
küdt — az én Glotildom! Az én egyetlenem, 
mindenem 1 Da olyan halavány, tagjai oly 
merevek és szemei is! . . .

Ez több volt mint amit kibírhattam. 
Akaratomnál erősebb érzás vett rajtam erőt. 
Visszataszítottam az embereket és leborul­
tam Ciotild elé ; megragadtam karját, mely 
ólomnehezen lógott le az ágyról. Félőrülten 
nyomtam ajkaimat kezére.

Hagytak, úgy látszik azt remélték, 
hogy végtelen fájdalmamban beismerem 
bűnösségemet.

Nehány pillanatig tartott ez igy. Szo­
rongattam kezét mintha szét akarnám 
nyomni és szenvedélyesen csókolgattam. 
Kakor egész lényemben el kezdtem resz­
ketni, vérem elfutotta agyamat és mintha 
fátyol borult volna arezomra.

A halott ujjal összehuzodtak és a 
gyöngéd nyomás, amit éreztem, elóg volt 
ahhoz, hogy kimondhatatlan rettegés fogjon el.

Iszonyút kiáltottam, mely az egész 
házat megremegtette és ájultan a földre 
buktam.

Midőn egy óra múlva magamhoz tér­
tem, ismét zárkámban találtam magam és 
csak lassanként jutottam a történtek tu 
dalára.

Minél többet gondolkodtam az esemé­
nyek tö ott, annál inkább összezavarodtak 
fogalmaim ezen esetről. A gaztett elkövetése 
óta immár nyolez nap telt el. Miéit történt 
csak most a szembesítés ? Tehat Ciotild élt 
még néhány napig !

Hogyan oszlathatnám el mind a ho­
mályt mely engem környez ? Ki fog vezé­
relni ebben a harezban, melyet kénytelen 
leszek megvívni ? Ügyvédet rendeltem ma­
gamhoz azon ürügy alatt, hogy védelmemről 
gondoskodjék, de tulajdonképen azért, hogy 
tőle egyetmást megtudhassak.

Épen nyolezat ütött, midőn ozellám 
ajtaja kinyílt és azon egy id- gén férfiú lé­
pett be.

[Folytatjuk.)

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fefaérnemiieket 
Paplanok 

Matráczok 
Flanell takarók 

Zsebkendők, Nyakkendőket,
óriási választékban

Diliig és Some;
DEBRECZEN. Eistemplombszár.

Tudomásul.
ír

részvénytársaság
a nagyérdemű gazdaközönség tudomá­
sára hozza, hogy üzemét a „Margit* 
fürdőben épülő gyártelepén folyó évi
Október hó l én megkezdi.

Az i{

Felhívás-
I Debreceni Hitelbank

Részvénytársaság
tisztelt részvényeseit alapszabályok 7. § a ér 
leimében ezennel felkérjük, hogy a hátra 
lókos részvény-névórtébet intézetünk pénztá 
rónál késedelem nélkül befizetni szívesked­
jenek mer? a ki a jelen fölhívás harmad 
szőri közzétételétől számított 30 nap alatt 
sem tesz eleget ebbel köh-leztti égóoek az 
aláírásból eredő összes jogait, valamint a 
teljesített befizetéseket elves ti a mel u t- 
jegyzett részvények né »őrlésének föle erejéig 
felelős tmred.

Kelt Debreczen, 1905. szept. 6.
Az i

Kezdődő iskolai évre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábvavaló. 
Leányok részére Reform, em- 
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágy térítők 1.0 
krtól, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minő-égben és nagy-

Ooszpoly János utóda
Főtér, Tiaza palota

m

fiCüxgsa xáaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E űebreczeni bizományos távirati jelentéi e 

Budapest, 1905. szeptember 8. 
Ünnep nap miatt a tőzsde zárva marad. Ame- 

r.ka egynegyedtől-háromnegyed czentig magasabb 
árfolyamokat jelent.

..~ íyigitér.

Svájczi selymet!
Kérjen mintákat fehér, fekete, vagy színes 

újdonságainkból. Méter árak 1.15 K.-tól 
18.— K.-ig.

Különlegességek.- Társasági-, menyasszo­
nyi-, báli- és utezai-toilette •elyemazd- 
vetekben blousok és béléseknek is.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám­
én vitc-ldij-meuteaen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

SaEŐnyeg wásás® I
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

gélyen leszállított árakon
árusítjuk ol.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igeii szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 Irt 80 kr. ért kaphatok. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

Szálló Lajos fiai elégnél
Debreczen,

Szülők és tanulók figyelmébe 1

Uj és ódon 
Tankönyvek
az összes iskolák részére a 
legújabb kiadásban, valamint

írószer, iskolai táskák
könyvszijjak és rajzeszközök

feltűnő olcsó árban
kaphatók

és Sándor
előbb László Albert és Társa

könyv- és papin áruházában
DEBRECZEN, Kossath-ütcza II. sz.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér
„Répát!“ gyóyfsavanyúviiet 

Magyarország giesshiiblije ! I 
Ize és gyógyítása páratlan.

Gvóeviuv,-Illat : felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek min­
dennemű lmmtos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok, a 
hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérsze
géay8fg °1,en- Házhoz szállítva :

1 lt. „Répát!* gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér.
üvegeket visszavesszük : 12 ,

v, lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér, 
üv. gehet visszavesszük : 1 »

Főraktár Debreczen és vidékére :
JLieAoi*9 Osapó-u. I.

TJL«5JLV» ■*
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wjj ^3m tä* bj_i ■■
Londonban i frt. Parisban so kr. Debreczeubea a Píacz ulozáü, „Bika“ szálloda 
mellett Hegedűs Ármin ujunnan berendezett röföa- és női divat üzletében csak 
41 kr 120 cmtr széles koczkás angol kelme. Ezenkívül az összes őszi újdonságok 
Női és Férfi fehérnemüek, elegáns ruha díszek, mindennemű rövidáruk

1 drb berlini kendőt 10 krárt is, kizárólag
am- «*ä <-£>», ■*«*■ l'i 1 ■». i I

egyedül csak az ón oaégem árusít.
Tisztelettel

íessí ■•aa»ÍE»<

lpr© liinieieseE.
10 utóig 40 fillér, ezontnl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből »te 
deti minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozód ásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél 8 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas főszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jós fi és Jéna 
drogueriájában.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piaez-utcza 42.

Kőkert Busztávné vizsgázott mesi-ause. El­
vállal orvosi rendelésre hidegvizledörzső- 
léseket és maszirozást Debreczen, Darabos- 
utcza 58.

GSUSill a le8j°hb czipőíényesitő , chevraux

denütf.
és boxczipő-crém. Kapható min-

Vasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

Magyar ember nem használ mást, csak a
híres Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Ndgy Ferenc.', 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utcza 
»Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Kimérő kerestetik D.. breezenk ez közelálló 
nagyközségben lévő nagy forgalmú korcsma 
és pálinkaméréshtz. Óvadék a 1000 kor. 
szükséges. Czim a kiadóban.

Szemüvegek és orr csiptetök Fischer Jakab 
szakértő látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kap 

hatók. Távcsövek és lát- 
JHI ífeyv csövek, kipróbált aneroid 
jWl légsulymérök (időjelzők)

nagy választékban.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Iskola hegedűk képezdészek részére kapha­
tók Tanczer György mühegedü-készitönél, 
a debreczeni zenede és a cs. kir. 39. 
gyalogezred zenekarának hangszerkészítője 
és szállítója Debreczen, Piaez-utcza 19. 
Ranunkel ház.

Mesés olcsó árak. VégkiórusUás Vz'elfelo- z- j 
latás mi tt ! Mig a készlet tart férfi-, fiú és- 
gyermek ruhák vógkiarusitlalnsk Grünfeld | 
Adolf ü Jetében Debreczen. a Kisiemplom 
melleit. Mesés olcsó árak ! Féli ugye . ! ji

Utazók fix fizetés és magas jutalékká; n gy 
részvénytársaságnál azonnali és állandó 
alkalmazást nyernek. Csakis intelligens, 
jó megjelenésű ur.-k kü dj -i, - eferen iákkal j 
oil.íkitt ajánlataikat „K. R.‘ jelige a'a t 
Debreczen poste restante.

Vasesztergályos és géplaka­
tos tauonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz ulcza 22.

Monogrammok és egy óbb hímzések készítése 
jutányos áron elvállaltatnak Boldogfalva 
utcza 4. szám alatt.

Budapesten gentry fami a elfogad teljes 
ellátásra kisebb diákokat. Frsnczia és 
és német nyelvű láisalgás, gondos, házias 
felügyelet. C?im a kiad;hivatalban.

Blousok, alsó szoknyák,
PV- kötények
női- és férfi fehérnemüek, 
nyakkendők, gallérok, ké­
zelők és zsebkendők í

legnagyobb raktára

Márton Gyula
divat- és rövidáru üzletében

Piacz-n. 9. sz. Csanak-ház.
Csipkék, szaiiagok, hímzések nagy 

választékban.

2 2
legújabb divat szerint készült jó

férfi, fiú és gyermeki:11 Imiik
utolérhetetlen olcsó árban vásárolhatók

ff

Debreczen legnagyobb ruhaáruházában, a „Bika“ szálloda mellett.
Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét itthon készítteti és rendkívül 
nagy forgalma által a í. vevőközönségnek a legelőnyösebb vételt nyújtja

A nagy készletből néhány czikk felemlítendő:
Őszi férfi öiíönjök :

Jó chewiot öltöny &•
Erős viselő öltöny 20 „
E egáns ksmgarn 24- 26 „
Legújabb angol chcwioiból 28-30 , 

és feljebb.
Átmeneti felöltők férfiak részére :
Divatos chewiot 18, 20, 22 K.

és feíjebb.
Gyermek öltönyök :

(3-101,12 évesek részére)
Tartós lodenból 5 K. 50
Kitűnő chcwiotból 6 „
Zsolnai lodenból 9—10 „
Gyönyörű újdonság 11—12 »

és feljebb.

ff Téli felöltök gyermekek részére :
ff 9, 10. 12 K.ff és feljebb.
ff Fiú öltönyök :

(13—18éves növendék részére)
Jó chewiot öltöny 8 K.
Tartós iskola öltöny 10—11 „
Legújabb kamgarn 12—14 „
Különlegességek angol

chewiotból 18—20 „
és feljebb.

Növendék téli felöltők:
14, 16, 20 K.

és feljebb.
. Óriási szövetraktár mérték utáni megren ff dőlésekre-

.Xm* W S% «5% B*« ie| €» ■■
addig női ruhaszövetet mig a nálam levőket meg nem nézi, mostan kaptamlse el se Maradélíot
a melyben vannak női ruhaszövetek, delainek, kartonok, batisztok és bar- 
ehettek a melyek igazán bámulatos olcsó árban lesznek eladva.

2 Tisztelettel Jti 4ÍB BhT .BT •
Kékre 4Vwte«t kirnkat. Piac* u 24 a kőtemplommal szemben

Nyomatott Boffroaen és Ktonovite kőoyvnyomdájábap Debrenzenbon, « (öposUWsl szemben.


